Aufgabe 1975 6b: 4 P

Durch die beiden Geraden
(1):3x+2y -12=0und(2):-3x+2y-12=0
und die x-Achse ist ein gleichschenkliges Dreieck bestimmt.

Berechne vom Dreieck ABC die Winkel & und 7, die Seite a und die Seitenhalbierende S _;

zeige darlber hinaus, dass der Schnittpunkt S der Seitenhalbierenden diese im Verhaltnis
2 : 1 teilt.

Losung 1975 6b:

1. Berechnung des Winkels o ;
Gegenkathete s, Tangensfunktion im

tana = Ankathete ?rechtﬁ.ﬂrinkligen
E gelben Teildreieck
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- A(-4/0) c B(4/0)

2. Berechnung_des Winkels f:

Dreieck ABC ist gleichschenklig,
Basiswinkel sind gleich groB.

b=«

B = 56,31°




Losung 1975 6b:

3. Berechnung _des Winkels v:

v=180°-a-p Winkelsumme
vy =180°-56,31° -56,31°
v =67,38°

4. Berechnung_der Seite BC = a:

2 Pythagoras im
at=g%4+ (EJ rechtwinkligen
- 2

hellblauen
-6 43
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5 Tei ldreieck BCD

a’=6"+47
a‘=36+16
a’ =52 “’{_
a=7/,21cm

5. Berechnung_der Seitenhalbierenden S :

Kosinussatz im

2
2-c24|2 —2.(;.5.(;055 allgemeinen
? 2 2 griinen
5 Teildreieck ABF
S§=82+[—7’221J ~2.8-7:21 . cos 56,31°

=64+13-57,68-0,5547

s2 = 45 v
s,=6,71cm
6. Beweis:

SA:SF=AB:EF
AB:EF=CA:CE |= SA:SF
CA:CE=2:1

2:1




